

# Стартап в гараже

Как помогают молодым IT-компаниям выйти на рынок

Екатерина ГРАДОБОВА

IT-кластер, создаваемый при поддержке областных министерства экономики и министерства информационных технологий и связи, сделал ставку на стартапы. На поддержку молодых IT-предпринимателей ориентированы специальные мероприятия. Последние из них – заседание «Клуба менторов» и конференция «Старт в гараже».

## Как расправить крылья

В Свердловской области более 200 предприятий работают в сфере IT. Из них более 100 занимаются тем наведением, которое более всего интересует кластер, – разработкой программного обеспечения или предоставлением услуг на основе собственного разработанного программного обеспечения. Директор одной из ведущих компаний по обороту и поддержке сайтов в Екатеринбурге Алексей Кулаков считает стартапы очень важными:

«Мы начали закрепляться на рынке IT с 1997 года, и тогда не от кого было ждать помощи. Рассчитывали только на себя. Три года работали по 14 часов в день, и в первый год у нас было три выходящих».

Потому Алексей Кулаков вошёл в «Клуб менторов», который консультирует авторов смелых идей абсолютно безвозмездно. Эта неформальная организация родилась на выставке «Иннопром-2010». «Клуб» объединяет уральских бизнесменов, известных и состоявшихся на рынке IT. Раз в месяц они встречаются с представителями стартапов, выслушивают их идеи, дают



Во время одного из мастер-классов: Дмитрий Калаев (слева) объясняет начинающим стартаперам, как воплотить свою идею и сделать бизнес успешным. Фото Павла ЛУЖЕЦКОГО

советы, решаются инвестировать в стартапы.

Всего менторов – 12. Попасть к ним несложно. Желающие отправляют описание своих проектов на рассмотрение одному из идеологов клуба, советнику министра экономики Свердловской области Дмитрию Калаеву. Кого-то он приглашает сам, замечая его на той или иной выставке.

Ограничений по тематике нет. За полгода менторы рассмотрели проекты различных интернет-магазинов, решения по оптимизации работы предприятий, различные вари-

анты программного обеспечения, ноу-хау. Из примеров – компания, один из коньков которой – разработка уникальной технологии 3D-конференций.

На последнем заседании клуба, прошедшем в министерстве информационных технологий и связи Свердловской области, менторы рассмотрели три проекта: интернет-ресурс с образовательными играми, сервис для создания приложений баз данных и технологию организации конференций в Сети.

Обычно у стартаперов небольшие команды. Как шутят

сами менторы, бизнес, как правило, начинается с трёх «мушкетёров». По мнению Дмитрия Калаева, у стартаперов типичные проблемы. Например, они не могут определить с нишей на рынке. Живое обсуждение в клубе помогает найти ответы на такие вопросы.

«С одной стороны, миссия «Клуба менторов» – поддерживать людей, у которых есть новые идеи, – считает ментор Игорь Стенин. – С другой стороны, мы помогаем увидеть недостатки, которые могут проявить себя через некоторое время и приведут к потере времени и денег. Иногда



люди начинают работать в той области, в которой не разбираются, и им просто нужно подсказать, где набраться опыта.

Судьба каждого рассмотренного проекта отслеживается. Бывает и такое, что авторы идей после посещения «Клуба» отказываются от своей затеи, понимая, что недостатков слишком много. Это тоже положительный результат, говорят менторы, потому что так стартаперы экономят время и без того незначительные ресурсы.

## Как чудо превратить в закономерность

Когда на рынке IT появляется новый проект, как правило, эксперты на стадии идеи могут определить: «Взлетит проект или нет?». То есть будут ли ему обеспечены прибыль и рейтинг в ближайшем будущем? Если стартапу прогнозируется дальний полёт, на помощь приходят не только менторы. Правительство Свердловской области предоставляет перспективным проектам гранты, а администра-

ция Екатеринбурга – места в бизнес-инкубаторе. Регулярно проводятся мастер-классы с гуру IT и специализированные конференции.

В начале февраля состоялась конференция «Старт в гараже» для стартаперов. В названии мероприятия – намёк на нехватку денег у начинающих, которые вынуждены свои идеи реализовывать «на коленке», в лучшем случае – буквально в гараже. Желающие могли узнать от профессионалов, как начать свой бизнес в Интернете и как чудо сделать закономерностью, то есть закрепить успех.

В областных министерствах, курирующих проект, надеются, что уже в скором времени не понадобится каких-либо усилий и специальных мероприятий для того, чтобы одни компании узнавали больше о других, а стартаперы не боялись подойти к инвесторам. По их ожиданиям, процесс пойдёт самостоятельно, поскольку в росте рынка IT заинтересованы все стороны.

Обычно у стартаперов небольшие команды. Как шутят сами менторы, бизнес, как правило, начинается с трёх «мушкетёров». По мнению Дмитрия Калаева, у стартаперов типичные проблемы. Например, они не могут определить с нишей на рынке. Живое обсуждение в клубе помогает найти ответы на такие вопросы.

## Глава МУГИСО покинул пост

Александр Мишарин освободил Владимира Левченко от занимаемой должности.

Как сообщили в департаменте информационной политики главы области, губернатор Александр Мишарин 18 февраля своим указом № 80-УГ освободил от занимаемой должности министра по управлению государственным имуществом Свердловской области Владимира Левченко по собственному желанию, подчеркнули в департаменте.

Георгий ОРЛОВ

## Доходы не проедаем

Расходы россиян на еду и алкоголь сокращаются. Всё больше они тратят на «необязательные товары» – на автомобили, а также на туры, поездки и развлечения, подсчитал Росстат.

По словам главы Федеральной службы государственной статистики Александра Суринова, за последние десять лет сократилось потребление хлеба, картофеля, выросло потребление овощей, фруктов, рыбы, мяса. Такая тенденция – хороший знак, свидетельствующий о росте уровня жизни россиян, поясняет Суринов. Чем богаче население, тем меньше оно расходует на продукты питания. В последние годы был сделан рывок в покупке авто, уточнил Суринов. В 2006-м на эти цели уходило 4,34% от всех расходов граждан, а в 2010-м уже 5,38%.

При этом Суринов признал, что в России наблюдается «серьёзная дифференциация уровня доходов». «Мы в этом походе на американцев и очень сильно отличаемся от европейцев», – заключил глава Росстата. К богатым Росстат относит тех, у кого ежемесячный доход выше 35 тысяч рублей, а к бедным – у кого до шести тысяч рублей в месяц.

Gazeta.ru

## Село поддержат рублём

Соглашение о поддержке сельскохозяйственного производства на Среднем Урале подписано между правительством Свердловской области и Минсельхозом РФ. На поддержку АПК Свердловской области из федерального бюджета в 2011 году будет выделено 770 миллионов рублей.

В соответствии с соглашением на условиях софинансирования сельхозпроизводителям будут предоставлены субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по краткосрочным и инвестиционным кредитам, на поддержку племенного животноводства и элитного семеноводства, на компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, закладку и уход за многолетними насаждениями, на приобретение средств защиты растений.

Кроме того, в течение 2011 года ожидается выделение средств из федерального бюджета дополнительно по итогам отбора инвестиционных проектов на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам, на компенсацию части затрат на приобретение минеральных удобрений.

Как сообщалось ранее, из областного бюджета на поддержку сельхозпроизводства области в 2011 году будет выделено 2 млрд.122 млн. рублей.

Екатерина ЯТНОВА

## По качеству жизни – среди лучших

Екатеринбург признан одним из лучших среди российских городов по качеству жизни, сообщает официальный портал столицы Среднего Урала. Эту позицию ему присвоили специалисты Центра стратегических исследований компании «Ростотстрах», которые спросили более восьми тысяч человек из 46 российских городов о том, как им живётся.

Екатеринбург получил одну из самых высоких оценок – более 75 процентов опрошенных жителей довольно высоко оценили качество жизни в родном городе. Для сравнения: в странах Европы этот показатель приближается к 78 процентам. По сравнению с 2009 годом количество довольных жизнью екатеринбуржцев увеличилось на четыре процента. Согласно исследованиям, жители удовлетворены растущим уровнем своего благосостояния (средняя зарплата за последние три года выросла с 17956 рублей до 26096 рублей), условиями образования, культурной, досуговой и творческой самореализации, а также отметили экологическую комфортность (на одного жителя приходится более 20 квадратных метров зеленых насаждений, реализуется программа по выносу промышленных предприятий за пределы города).

Андрей ЯРЦЕВ



Теперь о местонахождении городского транспорта мы можем узнать по мобильнику. Фото Алексея КУНИЛОВА

## Навигатор для трамвая

Общественный транспорт «привязали» к спутникам

Андрей ЯРЦЕВ

Все трамваи, троллейбусы и муниципальные автобусы в Екатеринбурге оборудованы системами спутниковой навигации. Это сделано в рамках требований федерального закона, вступившего в силу с 1 января этого года. Согласно ему, весь муниципальный пассажирский транспорт в российских городах должен быть оснащён навигаторами.

Как сообщили в администрации Екатеринбурга, системами спутниковой навигации оборудовали тысячу трамваев и троллейбусов, пятьсот маршрутных автобусов, а также ускоренную технику районных ДЗУ и мусоровозы «Спецавтобазы». Навигационная техника на екатеринбургском обществен-

ном транспорте может работать как на каналах GPS, так и на каналах российской системы ГЛОНАСС.

Для отслеживания перемещения пассажирского транспорта и уборочной техники администрация города намерена создать единую муниципальную диспетчерскую службу. Под её контроль также попадут автобусы частных перевозчиков, некоторые из них также укомплектовали свои машины спутниковыми навигационными системами.

Информацию о перемещении транспорта муниципальные власти обещают сделать общедоступной, и, например, владельцы мобильных телефонов с функцией выхода в Интернет, ожидающие на остановке трамвая, троллейбуса или автобуса, смогут узнать, где сейчас находится транспорт нужного им маршрута.

## Инвесторов приобщают к духовности

Для этого создаётся новое подразделение в Центре развития туризма

Евгений ХАРЛАМОВ

Отдел инвестиционных проектов будет создан в государственном бюджетном учреждении «Центр развития туризма». Новое подразделение займётся развитием туристического направления комплексной областной государственной целевой программы «Формирование туристско-рекреационной зоны «Духовный центр Урала» на 2011-2015 годы».

На реализацию программы, находящейся на особом контроле губернатора Александра Мишарина, в 2011 году выделено 468 миллионов рублей, в том числе из областного бюджета – 400 миллионов рублей.

На заседании рабочей группы заместитель председателя правительства Свердловской области Юрий Биктуганов рассказал о том, что сформированы планы по реализации в этом году мероприятий программы, уточнены задачи исполнительных органов государственной власти и Екатеринбургской епархии по выполнению отдельных проектов на территории Свято-Николаевского и Свято-Покровского монастырей, Верхотурского Кремля.

«Основная наша задача – подготовить к сентябрю 2011 года все необходимые материалы по научно-проектным работам и археологическим изысканиям для всех объектов культурного наследия, являющихся федеральной собственностью, – отметил Юрий Биктуганов.



Крестовоздвиженский собор в Свято-Николаевском мужском монастыре ранее также был восстановлен по целевой областной программе. Фото Бориса СЕМАВИНА

На территории Верхотурского городского округа продолжаются подготовительные работы по реставрации зданий и сооружений, представляющих историческую ценность. По словам министра культуры и туризма Свердловской области Алексея Бадаева определён перечень объектов, которые планируется восстанавливать за счёт благотворительных средств, он направлен в Екатеринбургскую епархию для согласования.

Также министерством культуры и туризма были даны задания на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия, входящих в ансамбль Свято-Николаевского мужского монастыря.

«Для реализации программы необходима комплексная и системная работа по поиску инвесторов. Мы готовы привлечь частные инвестиции в программу, сотрудничая со всеми заинтересованными структурами, – отметил А. Бадаев.

В феврале на Среднем Урале состоится форум «Управление инвестициями: строительство инфраструктурных объектов», в рамках которого планируется представление всех инвестиционных площадок в Верхотурье и Махнёво, а в марте запланировано проведение выездного тура для представителей инвестиционных компаний, частных инвесторов по маршрутам туристско-рекреационной зоны «Духовный центр Урала».